

民生关注 海报集团
热线 966123

三亚市海棠区林旺社区群众遭遇出行烦心事——

路修好了 公交车却“修没了”

■ 本报记者 李艳玲

“盼了几年，家门口的道路终于修好通车，但是公交车站却‘修没了’。坐公交车要到2公里外的湾坡路口，太不方便了。”近日，三亚市海棠区林旺社区的居民胡传伟向海南日报记者反映。

胡传伟口中“家门口的道路”是指林旺路，是海棠区的主干道之一，沿途分布着林旺中学、林旺小学、林旺夜市、酒店旅租、市场、超市等公共场所，是周边居民的生活商圈，人、车

流量多。据了解，林旺片区包括林旺社区、庄大村、三灶村、江林村，生活着大约2.5万人。

“自从林旺路开始修路，公交车服务就暂停了。”胡传伟说，林旺路从2017年开始修建，直到今年8月才完全通车，私家车、出租车、旅游大巴、员工接送车很常见，却看不到公交车。

林旺路旁一家副食商行经营者韩女士说，未修路前这里有23路、28路公交车经过，站点设在林旺中

前。现在，林旺站点已被撤除。

“运气好的话，我们可以搭乘从陵水开来的城际公交到三亚市区，但一天也没见几趟。更多的时候，我们得坐租车或者拼车去市区，不少人还会乘坐‘黑车’。”韩阿姨说。

“修路也影响到我家生意了，出行不方便，游客都不愿意来住。”张女士在林旺路经营一家旅租，修路和疫情等多重因素导致入住率低。

记者在现场走访核实，林旺中学前未见公交站点。整条林旺路，在林旺社

区水果市场前，记者见到了一个公交亭，但没有站牌、公交线路等信息，处于未使用状态。“公交亭还没有投入使用，这里没有公交车经过，你要走到湾坡路口，大约是20分钟路程。”公交亭旁一家便利店经营者黎女士说。

林旺路已通车，为何不恢复公交车运行？就此问题，记者采访三亚公交集团、三亚交通局相关负责人。“林旺路修好后，原林旺中学站点变成了路边停车区域，如果要在此设立站点，首先要取消停车区域，我们正在

和交警部门进行协调。”三亚公交集团副总经理周波说。

“我们已开展调研，林旺路设几个站点，具体设在哪个地方、有没有乘客坐车等都需要仔细研究。”三亚交通局运输服务科有关负责人旷冬年说，目前三亚有28路、32路、34路、35路公交车通往海棠湾，因28路是快速车，中间不停站，考虑从其他几条线路中选择一两条经过林旺路，方便百姓出行。

(本报三亚9月26日电)

三亚市海棠南路、北路照明不足问题如期完成整改 灯全亮了 夜间出行有保障

H 新闻追踪

本报三亚9月26日电 (记者周光)9月25日晚上7时，海南日报记者再次走访三亚市海棠南路与北路，看到沿途路灯全部亮起来了。三亚市副市长吴清江说，7月15日，海南

日报以《高档酒店集聚 周边却灯昏路暗》为题，报道三亚市海棠南路与北路照明不足，市民游客夜间通行困难，三亚市委市政府高度重视，责令有关部门国庆节前整改到位。

海棠湾有“国家海岸”的美誉，海棠南路与北路是三亚海棠区的主干道，周边分布着三亚·亚特兰蒂斯、三亚艾迪

逊酒店、三亚海棠湾民生威斯汀酒店等多家酒店和三亚国际免税城。2012年建成投入使用的海棠南路与北路风光互补路灯，由于年久失修老化，亮度下降，还有部分路灯毁损不亮。

接市民投诉后，海南日报记者实地探访，对此进行报道。三亚市委市政府高度重视，要求相关责任人专题

研究，立行立改。三亚市、区两级领导7月15日、8月24日两次召开现场办公会议，协调三亚市现代服务业产业园管理委员会、海棠区住建等相关部门制定完善的施工方案，成立市政路灯应急维护工作专班。

三亚市海棠区住建局有关负责人介绍，市政路灯应急维护工作专班

共出动维护抢修车辆60多台次，排查海棠南路与北路不亮路灯及光衰路灯，对有问题的路灯全面进行维修。同时，加强对恢复照明路段路灯维护管理和巡视巡查，保障附近游客市民夜间出行安全和通行顺畅，防止路灯不亮、服务降温事件重演，以良好的服务环境迎接国庆旅游高峰。



棋艺名师进校园

9月26日，5位国际象棋特级大师走进儋州市那大镇中心小学，与120多名小棋手交流互动、传授棋艺。本月22日，儋州第十二届国际象棋特级大师超霸战启幕，经过3天的激烈比赛，丁立人获得本届超霸战冠军。

特约记者 吴文生 摄

青岛大学附属医院专家团队赴陵水开展手术
为74岁患者切除腹中24斤大肿瘤

本报讯 (记者马珂 实习生王菲)日前，青岛大学附属医院第六分院海南分院的一支专家团队，在陵水黎族自治县为当地一名74岁患者完成了一台手术，成功为患者取出腹腔—24斤巨大肿瘤，目前患者已康复出院。

患者陈阿婆今年74岁，一年前发现自己腹部鼓胀。没想到最近肚子越来越大，到医院检查竟在腹腔发现一个比篮球还大的肿瘤。出于对手术的恐惧，陈阿婆一直不敢到医院治疗。

今年7月21日，青岛大学附属医院正式托管海南陵水县人民医院，成立青大附院第六分院海南分院。9月3日，由青岛大学附属医院院长董蒨带队的青大附院专家团来到海南分院义诊，得知了陈阿婆的情况。

青大附院专家团队为陈阿婆的病情进行了全面评估，发现这个肿瘤居然比篮球还大。肿瘤将肝脏、脾脏和胃肠等脏器挤压到一边，几乎占据了整个腹腔。

由于陈阿婆是一位74岁的高龄患者，同时合并多种内科疾病，手术面临巨大挑战。为此，青大附院海南分院举行全院多学科疑难病例讨论会(MDT)，并邀请青大附院放射科主任徐文坚教授远程阅片，并经医院多个相关科室共同进行术前讨论、风险评估，拟定手术方案。

最终，在9月9日，青岛大学附属医院专家团队顺利为老人切除了腹腔内的巨大卵巢肿瘤。术后，该院妇科团队密切观察老人病情，经过ICU以及护理团队的共同努力，目前陈阿婆已康复出院。

海口确诊病例胡某已治愈出院

本报海口9月26日讯 (记者马珂 实习生王菲)9月26日，海南省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于调整黑龙江省涉疫区来琼人员疫情防控措施的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》提出，黑龙江省涉疫区

目前仅哈尔滨市，根据疫情变化动态调整)来琼人员，为尽量避免进入我省后集中等待核酸检测结果，应开展远端核酸阴性证明查验，即原则上要凭48小时内两次(间隔24小时)核酸检测阴性证明登机(车)。未持有核酸检测证明的，抵琼后在

口岸进行核酸检测，集中等待结果。出发前要向目的地社区(乡镇)报备，未报备的，应在到达目的地12小时内报备。

入琼后做好14天自我健康监测，一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退等可疑症状，要佩戴口

罩及时到附近医院发热门诊就医，不要自行用药，不要到没有资质的诊所就医，以免延误诊疗。就诊时不建议乘坐公共交通工具。

所有从黑龙江省入琼且未接种新冠疫苗的人员，建议尽快就近接种新冠疫苗。

我省做好四类药品零售信息记录 发挥“哨点”作用加强疫情防控监测

本报讯 (记者苏庆明)海南日报记者近日从省药品监督管理局了解到，在新冠肺炎疫情常态化防控中，我省密切关注药品流通领域，通过做好四类药品零售信息记录，发挥零售药店“哨点”监测作用，加强疫情防控监测。

据了解，省药监局要求药品零售企业落实责任，严格落实疫情防控监测预警要求，切实做好购买退烧、止

咳、抗病毒、抗生素四类药品人员的信息线上登记，确保登记信息完整、可追溯，充分发挥零售药店疫情防控“哨点”监测作用。

目前，省药监局已派出督导组到全省各市县对药品零售企业督导检查，推动全省5146家零售药店全部与四类药品销售登记系统连接，做到四类药品销售数据全部按照要求上传。

疫情防控小课堂

为什么要强调疑似风险人群主动报告？

疫情防控最有效的措施之一，就是切断病毒的传播渠道，为此就需要发现、追踪、分析病毒的传播渠道，这样才能有效地切断

特殊时期个人行踪和身体状况为什么不能瞒报？

个人行踪和身体状况虽然属于个人的隐私，但是在疫情防控期间，确诊病例、疑似病例隐瞒这些信息，将影响对病毒传播渠道的跟踪和了解，并可能对他人健康包括自己亲友的健康和社会安

全构成威胁。因此，每个公民都应当按照疫情防控的要求，依法如实报告旅行史、居住史、体温检测、症状等情况，履行居家隔离、医学观察等法定义务，自觉参与到疫情防控工作中。

什么是“四早”措施？

“四早”措施是指：早发现、早报告、早隔离、早治疗。

马珂 编

本版制图/杨千懿

海南省考试局公布考试政策咨询电话

本报海口9月26日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕)9月26日，海南省考试局公布考试政策咨询电话，工作人员将在工作日上班时间(8时至12时、14时30分至17时30分)为考生解答相关政策。

咨询电话

普通高考：**65859689/65853378**

专升本/对口单招：**65853852**

硕士研究生考试：**65852288**

中招考试：**65983889**

学业水平考试：**65850628**

成人高考：**65321686/65052960**

自学考试：**65851812**

公务员考试：**65813556**

教师资格考试/计算机等级考试：**65851886**

全国英语等级PETS考试/全国外语水平 WSK考试：**65852022**

英语四六级考试：**65852960**

海南省9月小客车摇号配置结果出炉 中签率28.4%

本报海口9月26日讯 (记者良子 特约记者周平虎)9月26日15时，海南省第36期小客车保有量调控增量指标配置结果出炉。本次中签率28.4%。

本期参与小客车增量指标配置个人摇号有效编码33618个，单位摇号有效编码461个。当天共产生9539个个人普通小客车中签编码，461个单位普通小客车中签编码。

现场配置仪式结束后，省调控办于1小时内在调控系统公布指标配置结果，申请人可直接登录海南省小客车保有量调控管理信息系统网站查询中签结果。

省调控办提示，指标有效期为12个月且不得转让。单位和个人应当在指标有效期内使用指标。逾期未使用的，视为放弃指标。以排号或摇号方式取得的指标逾期未使用的，自有效期届满次日起，三年内不得申请增量指标。

对提供虚假信息、材料，伪造、变造指标证明文件以及转让指标的，由调控管理机构取消该申请人的申请资格、收回已取得的指标，3年内不再受理该申请人的指标申请。盗用、冒用他人信息申请指标的，由调控管理机构收回指标。

海口开展摩托车“驾考”下乡活动

本报海口9月26日讯 (记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员林馨)9月25日，海口市公安局交警支队在海口市桂林洋中学开展摩托车驾考下乡便民服务，现场设立摩托车驾驶人理论、场地考场，协调组织医院派员成立乡镇摩托车驾驶人体检服务小组，实现摩托车驾考“一站式”办理。

当天开考前，海口交警按照考试管理规范向考生就摩托车驾驶人考试各项注意事项进行考前讲解，并亲自示范场地驾驶技能(科目二)和道路驾驶技能(科目三)两项考试的项目流程设置。据统计，此次报考二轮、三轮摩托车驾驶证考试共计215人次，一次性通过考试150人，合格率为69%。

据悉，为进一步满足乡镇居民驾驶摩托车的出行需求，有效解决因摩托车无证驾驶引发道路交通事故的情况，今年以来，海口交警多次组织警力以乡镇为重点，加大对农村地区的摩托车违法行为专项整治力度，同时持续深入海口东山镇、桂林洋等地开展摩托车驾考便民服务和摩托车交通安全相关法规政策的宣讲活动，此次摩托车便民考试服务本着简化手续、方便群众的原则，为群众打造家门口的车管所，解决农村居民考证办证的需求。

H “双减”在行动

海口31家校外培训机构停止办学

本报海口9月26日讯 (记者计思佳 通讯员王科宁 翁诗君)为切实落实“双减”政策，自9月12日起至24日，由海口市琼山区教育局牵头，市公安局琼山分局、市综合行政执法局琼山分局、市市场监督管理局琼山分局、琼山区消防救援大队及街道办组成的专项整治组，开展了为期13天的专项整治联合执法系列行动，31家培训机构停止办学。

在专项行动中，该专项整治组对辖区内主要街道(府城街道、国兴街道、滨江街道、凤翔街道)进行地毯式排查，还深入到各乡镇(云龙镇、红旗镇、三门坡镇等)对校外培训机构进行联合执法整治工作。

目前，该区已对登记在册的132家无办学许可的培训机构全部排查完毕，完成率100%，总共开展联合排查整治6次，出动204人次。在排查过程中发现：无证无照3家，关门22家，停止办学21家，未找到8家，有照无证77家。整治过程中，对非学科类有照无证机构当场开具33张限期整改通知书，31家培训机构停止办学(其中9家责令停止办学、22家已停办)，其余机构将继续跟踪。

下一步，琼山区将对校外培训机构择期进行“回头看”。同时，将以此专项治理为契机，推动建立校外机构综合治理长效机制，有序推进“双减”工作落地落实。